

*28 Αυγούστου 2013*

### **Προετοιμάζει το έδαφος για νέο πακέτο στήριξης της Ελλάδας ο Σόιμπλε**

Στην επιβεβαίωση ότι η Ελλάδα ενδεχομένως να χρειαστεί 11 δισ. ευρώ για την κάλυψη μελλοντικών χρηματοδοτικών της αναγκών προχώρησε ο γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, προετοιμάζοντας προεκλογικά την γερμανική κοινή γνώμη για το νέο πρόγραμμα στήριξης της Ελλάδας. Σε συνέντευξή του στην εφημερίδα Passauer Neue Presse, επιβεβαίωσε τις εκτιμήσεις του ΔΝΤ ότι η Ελλάδα θα χρειαστεί επιπλέον 11 δισ. ευρώ για την περίοδο 2014- 2015.

«Η εκτίμηση των 11 δισ. ευρώ δεν είναι παντελώς εξωπραγματική. Όπως και να έχει, μιλάμε για κλάσμα του ποσού των προηγούμενων διασώσεων. Πολλά έχουν ήδη επιτευχθεί, όμως η Ελλάδα παραμένει σε κρίση προσαρμογής», δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Σόιμπλε ενώ, απέκλεισε εκ νέου την πιθανότητα οποιασδήποτε επιπλέον απομείωσης του χρέους.

### **Την τελευταία στιγμή θα υποβληθούν 600.000 φορολογικές δηλώσεις**

Την τελευταία στιγμή, κυριολεκτικά, θα υποβληθούν (αν καταστεί δυνατό) οι 600.000 δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος οι οποίες απομένουν για να ολοκληρωθεί το φετινό «θρίλερ» της κατάθεσης των φορολογικών δηλώσεων. Τυπικά, η προθεσμία λήγει την Παρασκευή 30 Αυγούστου, ωστόσο οι φορολογούμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να

υποβάλλουν εμπρόθεσμα τις δηλώσεις τους ως τις 8.00 το πρωί της Δευτέρας στις 2 Σεπτεμβρίου.

Όπως επισημαίνει το [Vima.gr](http://Vima.gr), αμέσως μετά χιλιάδες φορολογούμενοι θα θεωρηθούν εκπρόθεσμοι και θα κληθούν (αν δεν αλλάξει κάτι) να πληρώσουν επιπλέον φόρους και πρόστιμα μεγάλου ύψους. Ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Χάρης Θεοχάρης ξεκαθάρισε ότι όλες οι δηλώσεις μετά τις 30 Αυγούστου (ουσιαστικά μετά τις 8.00 το πρωί στις 2 Σεπτεμβρίου) θα θεωρούνται εκπρόθεσμες.

### **Πάνω από 5 εκατομμύρια αφίξεις με κρουαζιερόπλοια το 2013**

Αύξηση της τάξεως του 11,7% σημείωσε στο επτάμηνο Ιανουαρίου - Ιουλίου το λιμάνι του Πειραιά στους επιβάτες transit, ενώ τη χώρα επισκέφθηκαν 1,8 εκατ. τουρίστες, έναντι 1,2 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2012, σύμφωνα με στοιχεία που αναφέρει η εφημερίδα «Ημερησία». Η Ελλάδα έχει, πλέον, αναδειχθεί στον τρίτο δημοφιλέστερο τουριστικό προορισμό στον χώρο της κρουαζιέρας στην Ευρώπη, μετά την Ισπανία και την Ιταλία.

Για το σύνολο του έτους, αναμένεται ότι οι αφίξεις τουριστών με κρουαζιερόπλοια θα πλησιάσουν τα 5,5 εκατομμύρια. Κάθε τουρίστας που έρχεται με κρουαζιερόπλοιο δαπανά σε καθημερινή βάση 200 ευρώ κατά μέσο όρο.

### **Μόνο δύο στους δέκα πέρασαν στις τιμές τον μειωμένο ΦΠΑ στην εστίαση**

Αναποτελεσματικό αποδεικνύεται το μέτρο της μείωσης του ΦΠΑ στην εστίαση, τουλάχιστον ως προς την πτώση των τιμών. Όπως επισημαίνουν *Τα Νέα*, ένα μήνα μετά την 1η Αυγούστου, οπότε και ξεκίνησε η εφαρμογή του μέτρου, οι επιχειρηματίες που έχουν προμηθευτεί το θαλασσί σήμα, το οποίο υποδεικνύει ότι πέρασαν στις τιμές τους τουλάχιστον κατά 5% τη μείωση του ΦΠΑ, είναι όσοι ακριβώς και τις πρώτες ημέρες: μόλις 15.000 σε σύνολο 70.000 επιχειρήσεων του κλάδου πανελληνίως (εστιατορίων, καφενείων κ.λπ.), δηλαδή δύο στους δέκα.

Αυτό παραδέχθηκε την Τρίτη, στο περιθώριο παρουσίασης έρευνας της ΓΣΕΒΕΕ, ο πρόεδρος της Συνομοσποδνίας Γιώργος Καββαθάς. Καθώς τον πρώτο μήνα εφαρμογής του μέτρου η ανταπόκριση είναι χλιαρή, πολλοί εκτιμούν ότι τώρα που δεν υπάρχει και η σχετική καμπάνια λίγοι επιχειρηματίες θα προστεθούν στο σημερινό νούμερο.

### **ΓΣΕΒΕΕ: Εφιαλτικές προβλέψεις για 40.000 λουκέτα μέχρι τέλος του 2013**

Δυσοίωνες εκτιμήσεις, καταγράφονται στην εξαμηνιαία έρευνα της εταιρίας MARC A.E. που έκανε για λογαριασμό της ΓΣΕΒΕΕ, σχετικά με την πορεία της οικονομίας, των επιχειρήσεων και της ανεργίας.

Οι περίπου 1.200 μικροί και πολύ μικροί επιχειρηματίες που πήραν μέρος στην έρευνα του Ιουλίου, βλέπουν να κλείνουν περίπου 40.000 επιχειρήσεις το δεύτερο εξάμηνο κι έτσι να χάνονται 90.000 θέσεις συνολικής απασχόλησης (εργοδότες, αυτοαπασχολούμενοι, μισθωτοί). Το πρώτο εξάμηνο έβαλαν λουκέτο 55.000 μικρές επιχειρήσεις και χάθηκαν 56.000 θέσεις μισθωτής απασχόλησης.

## **Αύξηση 6,6% στις τραπεζικές καταθέσεις σε ετήσια βάση**

Αυξημένες κατά 6,6% ήταν τον Ιούλιο, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2012, οι καταθέσεις στις ελληνικές τράπεζες, σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποίησε την Τετάρτη η ΕΚΤ. Σε μηνιαία βάση, δηλαδή έναντι του Ιουνίου, παρέμειναν σταθερές στα 156,2 δισ. ευρώ.

Στην Κύπρο, συνεχίστηκε η μείωση των καταθέσεων, με αποτέλεσμα τον Ιούλιο να σημειωθεί πτώση 2,4% στα 36,7 δισ. ευρώ. Οι καταθέσεις στην Κύπρο είχαν φθάσει το Μάιο του 2012 στο επίπεδο-ρεκόρ των 50,5 δισ. ευρώ. Μεγάλη μείωση τραπεζικών καταθέσεων σημειώθηκε ακόμα σε Ισπανία (-35 δισ. ευρώ) και Ιταλία (-15 δισ. ευρώ).

## **Δεκτές όλες οι αιτήσεις για τους βρεφονηπιακούς**

Δεκτές θα γίνουν όλες οι αιτήσεις που πληρούν τα κριτήρια για τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Εσωτερικών, καθώς -όπως αναφέρεται- συγκεντρώθηκαν οι απαιτούμενοι πόροι.

Τα υπουργεία Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Εργασίας έδωσαν από επιπλέον 15 εκατομμύρια ευρώ και το συνολικό ποσό που συγκεντρώθηκε καλύπτει σχεδόν το σύνολο των παιδιών που πληρούσαν τα κριτήρια και κανένα παιδί δεν θα μείνει έξω από τους βρεφονηπιακούς σταθμούς.

## **Νέα διοίκηση στη ΔΕΘ**

Στο Φύλλο Εφημερίδας της Κυβερνήσεως δημοσιεύθηκε η απόφαση, με την οποία διορίζεται η νέα διοίκηση της ΔΕΘ-Helexpro ΑΕ.

Πρόεδρος αναλαμβάνει ο Τάσος Τζήκας, ο οποίος ήταν διευθύνων σύμβουλος στη ΔΕΘ και διευθύνων σύμβουλος ο Κυριάκος Ποζρικίδης, μέχρι πρότινος γενικός διευθυντής της ΔΕΘ.

## **Μπουτάρης: Διαστρεβλώθηκαν οι δηλώσεις μου για τον Σαμαρά**

Για διαστρέβλωση των δηλώσεών του αναφορικά με το θέμα της επίσκεψης του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης μιλά ο δήμαρχος Γιάννης Μπουτάρης.

Όπως σημειώνει, «προκειμένου να ενισχυθεί η λειτουργία της ΔΕΘ και ο χαρακτήρας της, ώστε να πραγματώσει τον στόχο της, έχουμε πει ήδη από το 2011 ότι η ΔΕΘ θα μπορούσε να εγκαινιάζεται από τον καθ' ύλην αρμόδιο Υπουργό, χωρίς την παρουσία σύσσωμης της Κυβέρνησης. Ωστόσο – όπως ανέφερα και πέρυσι, όταν η στάση της Κυβέρνησης άλλαξε και πήγε στο άλλο άκρο με άλλη μια ολιγόωρη επίσκεψη του Πρωθυπουργού – εφόσον ο Πρωθυπουργός επιθυμεί να εγκαινιάσει την ΔΕΘ (και εξυπακούεται πως είναι ευπρόσδεκτος στην πόλη μας όποτε επιθυμήσει να έρθει), τότε δεν πρέπει να έρχεται σαν τον κλέφτη».

Ο κ. Μπουτάρης υπογραμμίζει «ούτε εκείνου του πρέπει ούτε την πόλη τιμάει ούτε στην Αυτοδιοίκηση αξίζει κάτι τέτοιο. Αντιθέτως, καλό θα ήταν να απευθυνθεί στους παραγωγικούς φορείς, δίνοντας έμφαση στον οικονομικό-εμπορικό χαρακτήρα της διοργάνωσης. Και ειδικά

φέτος, κατόπιν του πλήγματος που δέχθηκε η Τοπική Αυτοδιοίκηση με τις αρμοδιότητες που της αποστερήθηκαν ξαφνικά και τη συνεχή περικοπή πόρων, ο Πρωθυπουργός θα έπρεπε να δει τους Δημάρχους του Πολεοδομικού Συγκροτήματος, προκειμένου να στηρίξει έμπρακτα και ουσιαστικά την Αυτοδιοίκηση που βάλλεται από την ίδια την Κυβέρνησή του».

### «Καμία αμφιβολία» για χρήση χημικών από το καθεστώς Άσαντ, λέει ο Μπάιντεν

Θέμα 24ώρων φαίνεται ότι είναι η επίθεση των ΗΠΑ και συμμάχων τους κατά της Συρίας, με τις στρατιωτικές δυνάμεις να περιμένουν τη σχετική εντολή του Μπαράκ Ομπάμα. Ο στρατός των ΗΠΑ είναι έτοιμος να πραγματοποιήσει επίθεση στη Συρία, ανέφερε την Τρίτη ανώτερος αξιωματούχος του υπουργείου Άμυνας, ενώ η συριακή αντιπολίτευση ανακοίνωσε ότι έχει ενημερωθεί για μια επικείμενη στρατιωτική επίθεση.

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι το συριακό καθεστώς έκανε χρήση χημικών όπλων κατά των αμάχων, δήλωσε ο αντιπρόεδρος των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν, τονίζοντας ότι όσοι εμπλέκονται οφείλουν να λογοδοτήσουν για τις πράξεις τους.

Οι δηλώσεις Μπάιντεν έρχονται την ώρα που η Δύση εμφανίζεται έτοιμη να εξαπολύσει επίθεση κατά της Συρίας-κατά πάσα πιθανότητα ολιγοήμερη επίθεση ακριβείας- χωρίς να περιμένει την μάλλον πολύ δύσκολη με τις τρέχουσες συνθήκες έγκριση ή την κάλυψη του ΟΗΕ. «Έχουμε τοποθετήσει τις δυνάμεις μας προκειμένου να είναι σε θέση να ανταπεξέλθουν, όποια κι αν είναι η απόφαση που θα πάρει ο πρόεδρος» δήλωσε ο αμερικανός υπουργός Άμυνας, Τσακ Χέιγκελ.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τυχόν ερωτήματα τους στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΒΕΘ [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr) και συγκεκριμένα στην ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΒΙΟΤΕΧΝΗ bizhHELP ή στο [www.bizhelp.gr](http://www.bizhelp.gr).

Επιπλέον μπορείτε να επισκέπτεστε το [www.b2bmall.eu](http://www.b2bmall.eu), προκειμένου να ενημερώνεστε και να προμηθεύετε προϊόντα μελών του επιμελητηρίου.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232837, 2310281835  
E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)